

昨日,2019年春运落幕当天,本报记者再次探访信阳东站派出所

护航春运,他们站好最后一班岗



信阳东站派出所民警为旅客服务 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛
实习生 刘雪垠

昨日,2019年春运落下帷幕,记者从信阳东站派出所获悉,春运期间,东站派出所共出动警力500余人次,抓获网上在逃人员3人,办理行政案件25起、非法运输野生植物案件2起,接受旅客求助报警80余起,实现了平安春运、有序春运、温馨春运。

民警帮寻失物,外省旅客寄来锦旗

昨日下午,记者在信阳东站派出所的制证点看到,民警正忙着为一名旅客办理临时购票证明。“旅客忘带身份证是常有的事,到制证点向我们提供身份证号等相关信息,我们在互联网上确认后,就可以为他提供当日购票的凭证。”治安队队长何涛告诉记者。

何涛参与春运保障任务已

有18年,就在2月28日下午,他还收到了四川泸州的刘先生寄来的感谢信及一面锦旗。

1月29日,在北京务工的刘先生带着儿子从北京西站登上返回四川泸州老家的K819次列车。可列车开车没多久,刘先生发现辛苦一年挣的27000元现金连同个棕色挎包遗失在了北京西站候车厅。北京西站派出所接警后发现,疑似一名乘车往豫南方向的男子拿走了刘先生的挎包,随后立即通报情况给豫南几个高铁车站派出所。

接警后,何涛带着治安民警根据所提供的男子体貌特征,进行全面走访识别。经过三天的排查,初步查明捡走刘先生挎包的男子系邓某。与邓某取得联系后,何涛反复对其进行法律讲解,最终,邓某将刘先生丢失的挎包及包内全部现金物品交到了何涛手中。

“春运期间遇到这种丢东西

的事是最多的,今天接警是最少的,两起都是丢东西,目前都已经找到了。”何涛说。采访过程中记者发现,不时有乘客前来咨询车次情况。见到一名小女孩独自进站,何涛连忙上去询问情况;看到一名带着孩子的女士,何涛连忙上前帮助提皮箱。

春运过后,东站再迎忙碌期

在信阳东站二楼候车厅,记者注意到,与往日不同的是,许多乘客需要再过一次安检。信阳东站派出所教导员秦俊辉说,目前,正值全国“两会”期间,信阳东站派出所以“二次安检”为重点,筑牢安全屏障,组织民警“全覆盖”安检。同时,认真落实100%的实名验证,采用自助实名核验与人工核验方式,实现车票、身份证、人脸图像一致性自助核验。

“2月26日零时起至3月16日24时止,所有开往北京方向列车的高铁站和火车站都将实施进京旅客专区候车并实施‘二次安检’工作。”秦俊辉说,“出行的朋友一定要随身携带身份证等有效证件,提前到站接受‘二次安检’候车。”

采访结束时,秦俊辉提醒广大旅客,进站勿携带任何违禁物品,携带水杯和液体饮料的旅客要按要求提前试喝,配合安检工作。“春运一结束,我们又进入到忙碌阶段,春运40天,大家每个人平均休息不到5天,这期间有什么突发情况要随时在岗,年年如此,家人也都理解,能够保障旅客安全出行,我们感觉再累也值得!”秦俊辉笑着说。

信阳温度

孕妇途中昏厥 家属紧急求助

交警“霸气”开道 10分钟护送到医院

信阳消息(古轩)3月1日10时50分许,固始交警大队胡族中队正在312国道与216省道交叉口执勤,一辆苏D牌照的黑色大众小轿车突然停在警车前寻求帮助。

据了解,车上有名孕妇,是车主的姐姐,因胸闷难以呼吸已经昏厥,需立即到医院就诊。然而,当时距离这名孕妇家属所要求去的城南妇幼保健医院还有约20公里的路程,而且此时312国道车辆较多,行驶较为缓慢。面对求助,固始县交警大队胡族中队执勤人员迅速开启闪烁的警灯、拉响警笛、利用喊话器等方式为生病的孕妇开道,向医院方向急驰。同时,在前往医院的途中,执勤人员还联系到了医院救护车,确定行车路线,以便中途医生接诊。最终,在312国道与固商路交叉口遇到了前来出诊的县妇幼保健院救护车,执勤人员协助患者家属及医护人员将孕妇抬上救护车。平常30多分钟的路程,经警车开道仅用10多分钟就到了指定医院。

后经医院检查发现,这名孕妇不足月,突发胸闷昏迷,属于危急难患者。如不是及时赶到,母子都非常危险,所幸交警开道及时护送。经过医院及时治疗,目前,这名孕妇转危为安。

男子与人斗落水还拒绝施救

民警果断跳入冷水拖救上岸

信阳消息(陈慧 余长文)近日,新县公安局八里畝派出所民警张宏星奋不顾身跳进冰冷的池塘救起群众的事迹在当地传为美谈。

初春的山乡,阴天里依旧寒气逼人,民警暖心的举动源于处理一场家庭冲突。2月22日18时许,新县公安局八里畝派出所接到群众报警称:南冲村李某和堂弟打架,请民警处理。接警后,值班民警顾不上吃饭,迅速赶往事发现场。刚到村头,民警就看到池塘里有一人在挣扎,水深已到胸部。此时,岸上聚集了大量群众,现场情况紧急。

起初,落水的男子拒绝他人施救。现场一位老人向民警介绍,落水的是他的侄子李某。当晚,李某与堂弟在家里吃饭,饭后两人起争执并打了起来。被拉开后,李某认为自己吃了亏,便冲到门外将堂弟的电动车损坏。持续的纠缠中,李某堂弟无意将李某甩到了水里。

因前日的积雪尚未完全消融,水中刺骨的冰冷,落水的李某身体一直在打颤并有滑向深水的趋势。民警张宏星上前尝试沟通,但李某情绪激动,站在水中始终不愿伸手。僵持中,突然,李某的身体失去平衡,仰面倒浮在水面上。这时,张宏星纵身跳入水中拉住李某的胳膊,在水中艰难挪行数米后,与众人合力将李某拖上岸。上岸后,民警与村民一起将李某搀起,带回家换上衣。围坐在火炉旁,民警将兄弟俩叫到一起,从法理、亲情方面批评教育两人并进行劝解。看到民警真诚的举动,兄弟俩逐渐低下了头,承认了自己的错误。随后,李某与堂弟在民警的见证下签订了和解协议。

>>> 相关链接

铁路信阳车站发送旅客超百万人

信阳消息(记者韩蕾)昨日,为期40天的春运落幕了。记者从信阳车站了解到,从1月21日至3月1日,信阳车站(含信阳东站、信阳站、息县站、罗山站)共发送旅客1038396人,其中农历正月十九(2月23日)信阳车站(含信阳东站、信阳站、息县站、罗山站)发送旅客46707人,为春运期间全站发送人数最多的一天。

而在今年春运中,1月16日投入使用的信阳站北站房也完成了自己的首次春运“大秀”。2

月10日是农历正月初六,也是信阳站2019年春运的首个客流高峰。信阳站为迎接北站房的首次春运“大考”,提前部署,围绕新站房“双进单出双售票”的布局特点采取了相应的措施,以“车动人不动,人动车不动”的乘降原则为前提,加强客流进站、候车、乘降的组织,并利用天桥宽阔的有利条件,押队缓冲,缓解厅内检票压力,压缩放行时间,确保了旅客乘降安全。同时,因为北站房的投入,增加了信阳

站的候车面积,可以容纳更多的候车人数,所以,今年信阳站没有在广场上搭建临时候车大棚,除了K4209次外,所有乘坐临客始发列车的乘客均在北站房候车,为乘客提供了一个更舒适温暖的候车环境。

目前,信阳车站客流已经回落,基本恢复至春运前的日常状态。信阳站在春运期间增开的临客也有所调整,有需要的乘客可以登陆12306铁路官方网站或者及时查看信阳车站的公告。

